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Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre 

Schriftliche Anfrage wie folgt:   

 

Die Schriftliche Anfrage betrifft Sachverhalte, die der 

Senat nur zum Teil in eigener Zuständigkeit und Kenntnis 

beantworten kann. Er ist gleichwohl bemüht, Ihnen eine 

Antwort auf Ihre Anfrage zukommen zu lassen und hat 

daher die Berliner Verkehrsbetriebe (BVG) Anstalt öf-

fentlichen Rechts um eine Stellungnahme gebeten, die 

von dort in eigener Verantwortung erstellt und dem Senat 

übermittelt wurde. Sie wird nachfolgend wiedergegeben. 

 

1. Während der kommenden Sanierung der Bahnhöfe 

der U9 wird die Verkaufsstelle im U-Bahnhof Rathaus 

Steglitz geschlossen sein. Wie viele a) BVG-Verkaufs-

stellen und b) private Verkaufsstellen gibt es im Umkreis 

von 1000 m um den U-Bahnhof und gesamten Bezirk 

Steglitz-Zehlendorf? 

 

Zu 1. a und b): Im Umkreis von 1000 m um den U-

Bahnhof Rathaus Steglitz befindet sich kein BVG-

Kundenzentrum. Das nächstgelegene BVG-Kunden-

zentrum ist im U-Bahnhof Zoologischer Garten. Außer-

dem stehen im genannten Umkreis den Fahrgästen sechs 

private Verkaufsstellen von insgesamt 22 privaten Ver-

kaufsstellen im gesamten Bezirk Steglitz-Zehlendorf zur 

Verfügung. 

 

 

2. a) Wie wird die bestehende BVG-Verkaufsstelle um 

U-Bahnhof Rathaus Steglitz ersetzt und wo werden die 

Ersatz-Verkaufsstellen etabliert? 

b) Werden die Ersatz-Verkaufsstellen barrierefrei 

sein? 

 

Zu 2. a): Die BVG eröffnete am 20. April 2016 eine 

Ersatzverkaufsfläche im 1. Obergeschoss des Einkaufs-

zentrums „Das Schloss“. Darüber hinaus verkaufen mobi-

le Servicemitarbeiter der BVG in der Zeit von Montag bis 

Sonntag von 6.30 Uhr bis 21.00 Uhr Fahrausweise in 

Ersatz der Verkaufsstelle am U-Bahnhof Rathaus Steglitz. 

Eine private Agentur befindet sich direkt im Einkaufs-

zentrum „Das Schloss“. Am Bahnhof befinden sich vier 

Fahrausweisautomaten. Die BVG hat umfangreiche Hin-

weise angebracht, so dass der Weg zu den Ersatzverkaufs-

flächen für die Kundinnen und Kunden ersichtlich ist.  

 

Zu 2. b): Ja. Die Ersatzverkaufsstelle für das Kunden-

zentrum ist barrierefrei über den Aufzug im Einkaufszent-

rum zu erreichen. 

 

 

Berlin, den 27. April 2016 

 

 

Cornelia   Y z e r 

.................................................... 

Senatorin für Wirtschaft, 

Technologie und Forschung 

 

 

(Eingang beim Abgeordnetenhaus am 29. Apr. 2016) 

 


